
                             绝密 ★ 考试结束前

全国2021年4月高等教育自学考试

税法试题
课程代码:00233

  1.请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

  2.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

  每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共30小题,每小题1分,共30分。在每小题列出的备选项中只有一项

是最符合题目要求的,请将其选出。

1.税收概念中指明的纳税主体是

A.国家 B.居民和非居民

C.国家税务机关和海关 D.财政部

2.根据税收最终归宿的不同,将税收划分为

A.直接税和间接税 B.价内税和价外税

C.流转税、所得税和财产税 D.普通税和目的税

3.属于从量税的是

A.增值税 B.土地增值税 C.耕地占用税 D.企业所得税

4.提出“无代表则无税”口号的国家是

A.加拿大 B.德国 C.瑞典 D.英国

5.最高人民法院在适用税法过程中对税法作出的解释属于

A.立法解释 B.司法解释 C.学理解释 D.行政解释

6.税法解释特有的原则有实质课税原则和

A.有利于纳税人原则 B.公平原则

C.效率原则 D.税收法定原则

7.能引起税收法律关系发生、变更和消灭的是

A.税法主体 B.税法客体 C.税法内容 D.税法事实

8.属于价外税的税种是

A.印花税 B.契税 C.增值税 D.耕地占用税

9.小规模纳税人增值税征收率为

A.3% B.6% C.11% D.17%
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10.纳税人采取银行收款方式销售货物的,其增值税纳税义务发生的时间为

A.货物移送的当天 B.发出货物并办妥托收手续的当天

C.合同约定的收款日期的当天 D.签订合同的当天

11.进口货物增值税纳税地点是

A.固定业户机构所在地税务机关 B.销售地税务机关

C.报关地税务机关 D.报关地海关

12.属于消费税征税范围的是

A.高档化妆品 B.竹制筷子 C.计算机 D.电动汽车

13.实行从量定额计税方法征收消费税的商品是

A.雪茄烟 B.烟丝 C.黄酒 D.酒精

14.纳税人用于抵偿债务的应税消费品,消费税计税依据是纳税人同类应税消费品的

A.算术平均数价格 B.加权平均数价格

C.最低销售价格 D.最高销售价格

15.对个人财产租赁所得征收所得税的依据是

A.《个体工商户条例》 B.《个人独资企业法》

C.《个人所得税法》 D.《企业所得税法》

16.对税收分类世界各国普遍采用的分类方式是

A.以税收是否具有特定用途为标准 B.以税收计税依据为标准

C.以税收最终归宿为标准 D.以征税对象的性质为标准

17.以取得的收入为应纳税所得额直接计征个人所得税的是

A.稿酬所得 B.劳务报酬所得 C.财产转让所得 D.偶然所得

18.个人所得税综合所得适用税率为

A.五级超额累进税率 B.七级超额累进税率

C.10%的比例税率 D.20%的比例税率

19.企业发生的与生产经营活动有关的业务招待费,按照发生额的60%扣除,但最高不得超过

当年

A.销售(营业)收入的5‰ B.销售(营业)收入的5%
C.年度利润总额的5‰ D.年度利润总额的5%

20.属于企业所得税不征税
踿踿踿

收入的是

A.行政事业性收费 B.营业外收入

C.接受捐赠收入 D.资产租赁收入

21.国家需要重点扶持的高新技术企业,适用的所得税税率是

A.10% B.15% C.20% D.25%
22.企业纳税年度发生亏损用以后年度的所得弥补,结转年限最长不得超过

A.1年 B.3年 C.5年 D.10年

23.教育费附加的计税依据是

A.销售额 B.增值额和零售额

C.利润总额 D.纳税人实际缴纳的增值税和消费税税额
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24.《烟叶税法》的施行时间为

A.2017年12月27日 B.2018年1月1日

C.2018年7月1日 D.2018年12月27日

25.下列免征城镇土地使用税的是

A.市政广场公共用地 B.某写字楼办公用地

C.某生产企业经营用地 D.某商场经营用地

26.契税属于

A.行为税 B.目的税 C.财产税 D.资源税

27.依据关税征税目的的不同,关税可以分为

A.进口关税和出口关税 B.财政关税和保护关税

C.自主关税和协定关税 D.普通关税和优惠关税

28.属于印花税征税范围的是

A.身份证 B.卫生许可证 C.专利证 D.结婚证

29.依法应缴纳车船税的车辆是

A.消防专用车 B.交警巡逻专用车

C.石油储运专用车 D.法院执法专用车

30.烟叶税的税率是

A.10% B.15% C.20% D.25%
                           二、多项选择题:本大题共5小题,每小题2分,共10分。在每小题列出的备选项中至少有两

项是符合题目要求的,请将其选出,错选、多选或少选均无分。

31.税权的特征有

A.专属性 B.法定性 C.优益性

D.公示性 E.不可处分性

32.税收分配关系包括

A.国家与纳税人之间的税收分配关系

B.国家内部中央政府与地方政府之间的税收分配关系

C.国家内部地方各级政府之间的税收分配关系

D.中国政府与外国政府之间的税收分配关系

E.中国政府与涉外纳税人之间的税收分配关系

33.根据对外购固定资产处理方法的不同,可将增值税分为

A.一般纳税人增值税 B.小规模纳税人增值税 C.生产型增值税

D.收入型增值税 E.消费型增值税

34.关于财产税的描述,正确的有

A.以财产为征税对象

B.以占有、使用和收益的财产额为计税依据

C.属于中央税

D.是间接税

E.可发挥多方面的调节作用
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35.税务代理的特征有

A.主体资格的特定性 B.法律约束性 C.有偿服务性

D.双方关系的不对等性 E.税收法律责任的不可转嫁性

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、名词解释题:本大题共4小题,每小题3分,共12分。

36.税法

37.关联方

38.关税

39.非居民企业

四、简答题:本大题共4小题,每小题4分,共16分。

40.简述税务登记的类型。

41.简述税收管理体制的类型。

42.简述增值税的作用。

43.简述税收的形式特征。
五、论述题:本题12分。

44.《税收征收管理法》对税收保全措施作了怎样的规定?
六、案例分析题:本大题共2小题,每小题10分,共20分。

45.案例:
甲超市是增值税一般纳税人,2019年6月发生以下采购业务:
(1)从农业生产者手中购进水果(免税农产品),收购凭证上注明50000元;
(2)从某小规模纳税人企业购进一批农产品,取得税务机关代开的增值税专用发票,注明价

款20000元;
(3)进口 一 批 餐 具,取 得 海 关 开 具 的 增 值 税 专 用 缴 款 书,该 批 餐 具 的 关 税 完 税 价 格 是

200000元,关税税率为5%。
问题:根据上述资料,依据税法原理计算以上业务准予抵扣的进项税额和应纳增值税税额,

并说明理由。

46.案例:
中国居民张某为自由职业者,2019年共取得以下收入:
(1)取得劳务报酬收入80000元;
(2)取得中彩收入20000元,当场通过税法认可的社会团体向教育机构捐赠1000元;
(3)取得国债利息收入3000元;
(4)取得保险赔款5000元。
问题:根据上述资料计算张某2019年实际应缴纳的个人所得税,并说明理由。(备注:不考

虑专项扣除和其他附加扣除。综合所得类收入,不考虑预缴税款问题,直接用汇算清

缴方法计算应缴税额)
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